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Les c D n d i t i o n de la t'orine d e s tiges des peuplements 
équiennes d'épicéa. — L'auteur publie les donées d'une 
peseiére agée de 9 8 aois dont les tiges onl été aibbatuea 
saoe excepl ion et mesuréea t i v n c la plua grandé précision. 
11 a dessiné d'abord le eontonr de la eoupe longitudinale 
de ehacune d e s tiges, puis détérniiné l e u r diametre 
dana la. partié d e la t i g e qui corespond a 1/10-éme, 

2 , '10-éme etc. de 1'hauteur (:100-— ; ) . ensuite il les a 
h 

expliqué ces mesiires en pouroents de diamétré á 
1'hauteur de ceinture d'homme. Les données ainsi recues 
ont été grouppées d'aprés le taux de pourcentago du 
(liainétre et de riiauteur de la tige. 

Le tableau 1 1 0 1. montre les nioyennes de ces taux 
<!«' pourcentage. Le dessin 1 1 0 1 est l'ait sur la base de 
C E S données. Ce de.-sin ilonne des renseignements -ur les 
limites entre lequelles la l'ornie des ligcs d'nn peuplement 
équienno pemt oseiller. 

Le tableau no 2 donne la di-triliiit ion D E S tincs 
da.prés le 100 

h 

Le tableau 1 1 0 3 publie la série moyemie des íorines, 
le tableau u-o 4 la coiuparisou de ees données avec eelles 
d'autres auteurs. 

Lo tableau no 5 donne les dianiétres des tiges d'prés 
le rapport qui existe entre le diamétré et 1'hauteur de 
la tige. Les tableaux no 6 et 7 'montrent le* dianiétres 
du bois d'oevnvre dans les i'onctions mathématiques du 
diametre et du taux de pourcentage de 1'hauteur. Ces 
deux derniers tableux penvent étre utilisés générale­
ment dans la pratique. 

Die Formverhaltnisse der Fichte in gileichaltrigen 
BesftSnden. Die Angaben wurden in einem 9 8 jiilirigen 
Fichtenbestaud gesammélt, uzw. durch genaue Ermitt-
Inng der zu gleichen Langenabsebnltten gehörenden 
durchsehnittlichen Starkezahilen sarntEcher gefallter 
Stáinme in v. H—Satzen des Brusthöhendurchmessers 
(ion ~ \ au.sgedriickt (S. Tab. 1.). — Tab. 2. zeigt die 

Vertei tung der Stamnizahl naeh 100 ; Tab. 0 . die auí-
gruiwl siim.11io.her Angaben erhalteiien Durehschiiitts-
werte der Formbeschafíenheit; Tab. 4. die Vergleichung 
von Tab. 3. mit den Ergebnisien anderer Forscher; Tab. 
5. die Gliederung der Stammdurchmesser nacth dem abs. 
Brusthöhendurchinesser u. der Baumhöhe; Tab. 6. u. 
7. den Mitten- bzw. Zopiídurchmesser des Nutzhdlzes a Is 
Funktion des BTUsthöihendnrebniessers und der wirt-
schartlidlieii v. H.—Sátze. 
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„ A k i sokat mankói, keveset fog", mondja 
a régi magyar közmondás. Ennek az igazsága 
talán sehol sem érvényes annyira, mint éppen 
a .sziktalajok fásításánál. 

Ez azzal mae-varázható, hogy a szikfásí­
tás sikerességét rendkívül sok körülmény be­
folyásolja és ha valamelyikkel nem számol a 
lasítasi ütemterv K é s z í t ő j e , akkor mar becsú­
szott a hiba, ami a nem kívánatos gyenge ered­
ménynek, vagy éppen az eredménytelenségnek 
lesz a szülője. Komolyain kell evvel a problé­
mával foglalkozni, annál inkább, mert 
fásítás sikerét befolyásoló tényezőknek csak 
egy része az, amikkel mint ikookré^ximioíkikál 
tudunk számot vetni, a másik része már a ter­
mészeti tényezők kedvező vagy kedvezőtlen 
alakulásától függ. Itt már az „idő a gazda", 
miként azt a magyar paraszt nagyon találóan 
fejezi ki. Ez utóbbi körülmény ugyancsak 
próbára teszi az ember elhatározó képességéit 
az ütemterv készítésénél, de nem is csoda, 
hiszen a csapadékviszonyokat, azoknak elosztá­
sát, a talajnak vízgazdálkodási viszonyait, a 
makktermést, mint az erdősítési munka végre­
hajtását és siklerét, döntő módon, befolyásoló 
körülményeket évekre előre meglátni és meg­
jósolni vajmi nehéz feladat. 

i i i i k k e l k e l l tisztában lennie és számolnia 
tehát az ütemterv készítőjének, amidőn dönt 
abban, hogy melyik évre. mennyi szilkfásitást 
írjon elő? 

1. Tisztában kell lennünk a talajjal. Meg 
kell ismernünk a terület határát abból a cél­
ból, hogy megállapítsuk azt, miszerint mekkora 

abból a biztos siker reményében erdősíthetö 
terület sziktalajosztáilyok szerint? Például azt 
a feladatot kapja egy gazdaság, hogy egy meg­
nevezett 1500 kat. holdas szikes területén erdő­
sítést hajtson végre öt év alatt, akkor nem 
irányozhatja addig elő a területet, amíg azt 
tüzetesein át nem vizsgálta. 

A helyszínelés során megállapítja, hogy 
az 1500 kat, h.-ból 300 kat. h. I II—IV. osztályú 
szik, amit mint nem erdősíthetőt ki kell 
hagyni a tervből, a többi 1200 kat. h. 60%-ban 
II. osztályú, 35%-ban I. osztályú és 5%-a ki 
nem hagyható I l l /a , osztályú sziktalaj. 

H a a megoldható feladat nagyságával így 
tisztába jött, azt kell mérlegelnie, hogy ezt 
milyen részletekben irányozhatja elő s ennek 
érdekébe-n meggondolja, hogy 

2. az 1200 kat. h. terület kikapcsolása az 
eddigi termelési rendből milyen mértékben 
lehetséges és abból mennyit tud az ütemterv­
ben meghatározandó időpontokig úgy elő­
készíteni, hogy azon a talajbeéredettség álla­
pota meglegyen. 

A sziken ugyanis az erdősítés sikeréhez a 
jó talaj előkészítés elengedhetetlen alapkövetel­
mény. Van olyan szikes talaj, amelyiken ezt a 
talajérettséget egy év alatt is biztosan elérhet­
jük, de van olyan is — pláne ha az időjárás 
sem egészen kedvező — , hogy két év sem elég 
neki. 

3. Mekkora, területre van biztosítva a meg­
felelő — legalább 70%-os — mennyiségű, lehe­
tőleg kétéves kocsányos tölgy magágyi, vagy 
iskolázott csemetéi 
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Ezt még akkor is figyelembe kell venni, 
ha az I. osztályú szikesen, a terméshozamra 
alapított makkvetéssel terveznénk az erdőtele 
pítést. A kocsányos tölgy, a szikes talajon az 
egyetlen fafaj, amely főállományként meg­
állja a. helyét, így azt különösen a II . osztályú 
sziken, semmi más fafajjal— ínég önvetényü-
lésből származó kocsányos tölgyesemetével sem 
- helyettesíthetjük, különben a sikertelenséghez 

kétség nem fér. Elaeagnussal, vagy Tamaris-
kával sikerrel erdősíthetnénk ugyan a tölgy­
nek való talajt, de ezt azért nem szabad meg-
tenni. inert abból csak igen kis értékű állo­
mányt kapnánk. 

4. Biztosítva van-e az ültetés végrehajtásá­
hoz szükséges munkás és húszas munkás cso­
portonként egy ügyes, begyakorolt előmunkás, 
vagv munkavezető. Ezt a kérdést azzal a meg­
gondolással kell vizsgálni, hogy a szikes tala­
jokon csak akkor lehet jó munkát végezni, ha 
a talaj kedvező fizikai állapotban van. 

Kétségtelen, hogy ez az állapot leggyak­
rabban az őszi időszakban van meg, azonban 
akkor is egy pár napos nagyobb esőzés ezt 
hosszabb időre elronthatja. Ezért, ha az ülte 
tés megkezdésének időpontja elérkezett, akkor 
olyan munkáslétszámmal kell a munkát meg 
kezdeni, hogy az időjárástól annyira vésze 
lyeztetett kedvező fizikai talajállapotot men­
nél nagyobb teljesítménnyel tudjuk kihasz 
nálni éspedig nem elnagyolt m elkapkodott 
munkával, hanem gondos, szakszerű és lelki­
ismeretes ült etesse1. 

5. Biztosítva van-e legalább 4—5 évre a 
megtelepített erdősítés talajápolási munkájá­
nak a l ehe tő sége i A z erdősítési terv végre­
hajtásának előrehaladásával, évről-évre növe­
kedő terhet jelent a gazdaságnak a talajápo­
lás. Talajápolás nélkül egyTébfcént a mindenben 
helytálló előzmények után sem lehet jó ered­
ményt elérni a szikes talajon. Ezeken az alföldi 
szikes talajokon ugyanis az éghajlati elemeik 
nem felelnek meg az erdő igényeinek. Kevés 
ós rossz eloszlású a csapadék, gyakoriak az 
aszályos tavaszok és nyarak, a talajvíz szintje 
gyakran igen mélyen van, melyet a gyükének 
csak nehezen ós bosszú idő alatt érnek el, 
magának a talajnak rosszak a fizikai ós kémiai 
tulajdonságai. Ezért tehát, ha csak átmeneti 
időre is, elmulasztjuk a gondos tevékenység un­
itét az alatt az idő alatt, amíg a gyökerek 
olyan mélyre jutnak, hogy az életműködésük­
höz feltétlenül szükséges vízmennyiséget az 
altalaj vízkészletéből a későbbi időkben is biz­
tosítani tudják s ezzel párhuzamosan a föld 
feletti részei a csemetéknek olyan fejlődési stá­
diumába meni jutnak, hogy lombsátorukkal a 
talajt védeni tudják a nap és szél szárító hatá­
sától és a -gyomok elburjánzásától, akkor ez 
a mulasztás nagy visszaesést eredményez. Hu 
pedig az ápolási munkákat hosszabb időn át 
elhanyagoljuk, vagy' idő előtt egészen elhagy­
juk, úgy az, az állományunk pusztulását is 
magával hozhatja. Számos szomorú példa 
bizonyítja ezen tényeknek az igazságát. 

6. Mivel a terv végrehajtásának előhala-
dásával évről-évre nagyobb anyagi terhet ró­
nak a fásító gazdaságra a telepítési és az ápo­
lási munkával járó követelmények, számot kell 
vetni az ütemterv készítésekor a rendelke­
zésre álló igaerővel, felszereléssel és a növekvő 

költségekkel is. Ennek megvilágítására vizs­
gáljuk meg ezt a kérdést is. elemezzük ki a 
költségeket. 

Feltételezzük azt, hogy az elöljáróban fel­
hozott példában levő 1200 kat. h. szikes terü­
letünket öt év alatt kell beerdősíteni ós azt öt 
egyenlő részben terveznék végrehajtani. Ez 
évi 240 hat. h. erdősítést jelentene, 

Megközelítő realitással ennek költségei a 
következő elemekből tevődnék össze, kiváló tel­
jesítményű gyakorlott munkás-brigádokat fel­
tételezve: 

Telepítési leöltségek: 

Talajelőkészítés: gyeotörós, tár­
csázás, fogasolás, mélyszántás 
kat. h.nként . . . . . . . . 120 Ft 

Csemete ár: kat. h.-ként átlag 500 
db ára. illetve előállítási költ­
sége 300 Ft 

Ültetőgödrök kiásása 3 0 X 3 0 X 3 5 
cm mélyen kat. h.-ként 16 nap­
szám 320 Ft 

Ültetés kézzel és kapával kat. h.-
ként 12 napszám 240 Ft 

Csemete vermelés, iszapolás, el­
osztás kat. h.-ként 2 napsz. . . 40 Ft 

Csemeték Jvisszavtágása, ínyesedék 
kihordása, vagy a tő mellé le-
szúrása kat. h.-ként 3 napsz. 30 Ft 

Összesen: 1080 Ft 

Ez a kalkuláció a gyakorlatban _ rendsze­
rint alacsonynak bizonyai, de a számítás egy­
szerűsége kedvéért számoljuk a telepítési költ­
ségeket kat. h.-ként kereken 1000 Ft al. 

Péttlási költ séf/eh 

Itt szintén csak a minimális 1000 Ft-al szá­
moljunk kat. hóként. 

Elő kell irányozni: 

az első évi pótlásra minimálisan az erdő-
sített terület 30%-át, a második évi pótlásra 
minimálisan az erdősített terület 15%-át. 

Talajápolási költsenek: 

Szükséges a fasor-oknak 3—5 éven át. tehát 
átlagosan négy éven át, évenkint legalább két­
szeri .kézikapálása ós a fasorközöknek legalább 
ötszöri ekekapálása. A kézi kapáláshoz kat. 
h.-ként 6 napszám szükséges (az elsőhöz több, 
a másodikhoz kevesebb). Az ekekapáláshoz kat. 
h.-ként 0.3 egylovas iga napszám szükséges (itt 
be van kalkulálva az első két évben, a traktor-
vontatású, sokkal nagyobb teljesítményű eke-
kapálási imunlka). 

A z ekekapálás költségei így vezethetők le: 

E g y kétlovas napszám 70 Ft 
a kocsison kívül kell még egy eke­

tartó munkás a második eke­
kapához 20 Ft 

és két levezető gyermeknapszám 
á 15 Ft 30 Ft 

Egynapi összes kiadás: 120 Ft 



Mive l eg y ekekapával eg y nap alatt 3  kat . 
holdat lehe t megkapáln i , ké t (kapáva l 2 X 3 kat. 
h.-at, tehá t a  12 0 Ft költségből,.eg y ifeh.-ná k 
egyszeri ekekapálásr a 2 0 forint költsé g jut . 

A talajápolás kat. 
tehát: 

h.-kénti évi költséae 

így 

kézikapálás 2X6 na p X2Ó F t .  .  24 0 Ft 
ekekapálás 5X2 0 F t 10 0 Ft 

összesen: 34 0 F t 

A szikfásítá s év i költségszükséglet e tehá t 
fog a laku ln i : 

Telepítés K ö 1 t s é g c k a /. e K > • e s é v e k b e n 

éve terület Munka megszervezése Terület 
kat. h. 

1950 1951 195! lós;; 1054 1055 1956 1957 1058 
éve kat. h. 

Terület 
kat. h. kat. h. 

e v. e r 1' o I i q t 

Telepítés 240 240 

1950 240 
Pétiás { S 5 72 

36 
72 

36 
Tavaszi ült.-bő l 100 34 
Ápolás 240 81 81 81 81 
Telepítés 240 240 

1951 240 Pótlás 72 
36 

72 
36 

Ápolás 100 
240 

34 
81 81 81 81 

Telepítés 240 240 

1952 240 Pótlás "72 
36 

72 
36 

Ápolás 100 
_ 2 4 0 _ 

34 
81 81 81 81 

Telepítés 240 240 

1953 240 Pótlás 72 
36 

72 
36 

Ápolás 100 
240 

34 
81 81 81 81 

Telepítés 240 240 

1954 240 Pótlás 72 
36 

72 
36 

Ápolás 100 
240 

34 
81 81 81 81 

A költsége k összesítése : 274 427 544 625 706 432 279 162 81 

E z a  táblázato s k imutatás , valamin t enne k 
alább közöl t graf ikonj a ige n érdékese n 
mutatja, hog y eg y ötéve s tervb e beállítot t 
munka , csa k a  ki lencedi k évbe n é r vége t é s a 
megtelepített iszik i erdősítésne k a  záródásái g 
megkívánt ápolás i költsége i töb b kiadás t jelen -
tenek, min t a  telepíté s ó s pótlás együttvéve . 

KW$Íf*: 
Frt. 

7OC.00O 

C0O.ÖCO 

50C.0C0 \ , * V 

300.000 

200.000 

'.00.000 óv 0' pitiéi 

\ 
1950 51 57 53 54 SS 5f 57 58 1»S) «v«M>t/> 

Az! ütemterVkészítőne k tehá t a  pénzügy i 
lehetőségeket i s tekintetbe kel l vennie , mer t h a 
minden évbe n azono s nagyság ú területe t i rá -
nyoz el ő fásításra , akko r (íg y ötéves előirány -
zatinak a z ötödi k évébe n köze l háromszo r 
akkora költségge l kel l számolnia , min t a z els ő 
évben, ső t a  hatodi k 'ó s hetedi k évbe n i s meg -
haladja a  kiadá s a z első é v költségeit . 

A z it t előadottakbó l láthatjuk , hog y eg y 
szikfásítási ütemter v j ó előkészítéséhe z mil y 
gondos előrelátás , hely i ismeret , vizsgála t és 
meggondolás szüksége s é s hogy az t ne m lehet 
kellő idő t igényl ő előkészüle t nélkü l csa k úgy 
„kapásból" a z íróaszta l mellet t elkészíteni . 

r i j i a H M p o B a H M e p a ő o T n o o ő n e c e H H i o ar iKanHMecKMx 
nOHB {cm K) . 

Plan d'exéeution des reboiseinenls des terrains 
alealins („szik"). — 

Der Ausführungsplan der „Szik"-Auffor-
stungen. 


